



# 國際名人堂武術錦標賽開幕

## —— 從武術比賽看文化傳承

圖/文：浦瑛

我們常說：越是民族的，就越是世界的，但這並不是無條件的，而條件就是要有有人喜歡參與並傳承。8月10日上午10點，由華人武術大師楊曉東創辦的武壇，在Fairlawn猶太人活動中心隆重舉辦了一年一度國際名人堂中國武術錦標賽。以一曲美國國歌開鑼，來自中國山東的武術大師王炳文為大家表演了精彩的長矛，當日來自中國、紐約、匹茲堡等地的100多位選手展示了他們的武藝。

在一整天的比賽中，無論集體項目還是個人項目，無論是成年人還是青少年，無論是拳術套路還是兵器技巧，所有的參賽選手個個精神抖擻、十分投入。在悠揚音樂伴奏下的太極拳張弛有致，舒緩流暢，給人以綿綿不絕的感受；刀、槍、劍、棍的擊打，跌宕起伏、抑揚頓挫，令人眼花繚亂；攻防格鬥更是驚心動魄、妙趣橫生。參賽選手的良好表現充分體現了武術運動“內外合一、形神兼備”的基本特徵，不時激起場內觀眾一陣又一陣的喝彩聲。

武術比賽給各國武術愛好者提供了一個加深理解、增進友誼的好機會。比賽場館的內外，隨處可見各國參賽選手在互相交流、切磋技藝，他們雖然有些語言上的障礙，但是踢、打、摔、拿、跌等武術形體語言完全可以彌補這方面的不足，保證交流的順暢。當日Fairlawn的市長William J. Roth, Jr給參賽者頒發了獎牌。

當日有一位參賽者孫鵬，山東青島人，自幼喜愛武術，自二十世紀九十年代開始拜青島薛舉進先生為師練習太極拳，從2000年開始多次參加國內外武術比賽，獲得多項優異成績，並且多次被邀擔任太極拳比賽裁判員。

他2000年參加青島第三屆世界武術錦標賽獲得青年組太極拳金牌，太極劍銀牌。2002年參加青島第四屆世界武術錦標賽獲得青年組太極拳金

牌，太極刀金牌。2008年參加全國第四屆楊氏太極拳比賽獲得男子太極拳金獎，太極刀金獎。2012年參加全國第六屆楊氏太極拳比賽獲得男子其他類太極拳金獎，太極劍金獎。2012年參加香

港，太極刀金牌。連續拿了那么多獎牌的孫鵬有一個願望就是要傳承中國武術。他現在是國家一級社會體育輔導員，一級裁判，國家武術五段。

武術作為中國寶貴文化遺產的武術，不僅可以強健體魄，提高身體素質，而且可以鍛

造迢來美國克里夫蘭參加這樣一個活動意義在哪里，她說：很好玩，我們可以與那么多雙胞胎認識交流，我們就把它當到美國來度假，很有意義的，我告訴她們我女兒的同學她媽媽就是從俄國來參加雙胞胎節發現了戀人便結婚，最後過了2年還將她另一半的

妹妹在美國也找到了丈夫。中國人的武術弘揚世界與雙胞胎節實不能相提並論，但雙胞胎節已經進入吉尼斯的記錄，每次雙胞胎遊行，都會吸引各地大媒體，這離不開參與者，這次有幸在伊利華報辦公室下面的餐廳看到了來自加拿大紐約等地的雙胞胎，他們告訴我幾個故事，其中一對來自加拿大的姐妹，她們說這是她們第30次來參加雙胞胎遊行，她們感謝她們的父母在她們5歲那年第一次從加拿大來美國，一晃堅持了三十年，她們高興因為每一次來都會交上朋友，一件能讓自己參與並又能娛樂舒心的活動，這多有意義。

還有一對姐妹，當她得知我是中文報紙，她有點興奮說，2011年中國舉辦雙胞胎節日

她們也興高采烈去了中國。她們都是用自己的度假日來參與這樣有意義的活動。參與到傳承，這都是人，人需要激情。



孫鵬獲獎



港

第七屆國際武術比賽獲得男子其他類太極拳金牌，太極刀金牌，太極劍銀牌。2013年參加中國泰山首屆國際傳統武術節獲得男子太極拳金牌，陳式太極拳銀牌。2013年參加美國拉斯維加斯國際武術錦標賽獲得其他類太極拳金牌，太極

煉意志，培養高尚的情操。而武術弘揚在海外這需要幾代人的參與與傳承，我這次在現場觀看楊曉東主辦的這場比賽，他的90高齡的父親也特地從拉斯加斯趕來，我近幾年來一直看到他父子倆對自己喜歡的武術的敬業精神。楊曉東表示：其實他的學生基本都是洋人，他曾經開玩笑對我說過，中國的父母都將孩子送去學彈琴，如果有中國學生來學武術打拳我不收費用免費教，同時楊曉東還說：學習武術學習打拳還有更重要的是健康人格，因為武術運動體現了中國人懲惡揚善、伸張正義的道德規範，在學習中國武術的同時，也能加深對中國文化的理解。這也就是為什麼越來越多的外國人愛上了中國武術的原因。

我走出比賽現場，我忽然想到中西文化的差異，其實關鍵就是人。就拿最近在我居住的城市TWINSBURG（雙胞胎城市）舉辦的雙胞胎節，每年8月第一個星期來自世界各地的雙胞胎都會聚集一起，他們參加遊行與其他一系列的娛樂活動（很像我們舉辦的亞洲節），但這些參與者都來自世界各地，本報就在幾年前就採訪過一對來姐妹，姐姐來自香港，妹妹在西班牙，我記得我還請她們在寶龍飲茶，當我問她們千里



美國人到中國參加雙胞胎節活動



浦瑛參加俄州的雙胞胎節活動右上是此雙胞胎兄弟少年時

